

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 102 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. május 7. Szombat

Végetért a kisantant értekezlet

A kisantant sinajai értekezlete tegnap délután 4 órakor ért véget. Az értekezlet befejeztével Comnen román külügyminiszter felolvasta a tanácskozásról kiadott hivatalos közleményt.

A közlemény bevezető soraiba az általános helyzettel foglalkozik és rögtön utána Magyarországra tér át. Ez a rész a következőket mondja:

— A kisantant állandó tanácsa

a lehető legbehatóbban megvizsgálta a kisantant és Magyarország közötti viszony kérdését, egyhanguan fenntartja azt az óhaját, hogy a folyamatban lévő tárgyalásokat, amelyeknek célja megteremteni a Duna medencében a megértés és bizalom rendszerét, tovább folytassák.

A közlemény azután a Népszövegről és a Dunakérdésről emlékezik meg, majd bejelenti, hogy

a legközelebbi kisantantértekezlet ez év augusztusában lesz a jugoszláviai Bledben.

A közlemény felolvasása után Sztojadinovics szerb és francia, Krofta pedig cseh és francia nyelven intézett rádiószózatot a román hallgatóságához. A román külügyminisztérium sajtóosztálya esztörtökön este nyolc órakor vacsorán látta vendégül a Sinajában megjelent külföldi újságírókat.

Közelednek Francoék Valenciához

A spanyol harctérről érkező legújabb hadijelentés szerint Valencia eleste már csak órák kérdése. A köztársasági csapatok felkészültek az utolsó védekezésre, amely azonban teljesen reménytelennek látszik. A vörös közigazgatási tisztviselők egymásután hagyják el a várost, a lakosság pedig bizakodva várja Franco tábornok katonáit.

Az angol megbízott és kísérete készületben áll, hogy a kikötőben horgonyozó hadihajóra szálljon az ostrom kezdetekor.

Katonai diszszemle Hitler tiszteletére

A tegnap délutáni nagy flotta-szemlélet ma délelőtt óriási katonai diszszemle követte. Róma legszebb sugárutján emeltetett disztribúnt a vendéglátó olasz kormány Hitler tiszteletére.

A disztribúción helyet foglaltak az olasz király és császár, Hitler vezér és kancellár, a piemonti herceg, Mussolini és a többi né-

met és olasz kormányférfi.

A felvirágozott utvonalon egymásután vonultak fel az államférfiak előtt az olasz királyság és császárság kiválóságai. Végeláthatatlan sorokban masiroztak a katonák, munkások, fasiszta csoportok és női alakulatok. A seregszemle ugyiszólván az egész délelőtti igénybe vette.

Rálőtt az apósára, mert nem akart pénzt adni

Érdekes szándékos emberölési kísérleti bűnyűgyben tartott ma délelőtt tárgyalást a debreceni törvényszék Fövenyessy tanácsa. Az ügy vádlottja Répánszki Béla négy gimnáziumot végzett hajduböszörményi gazdálkodó volt. Az ügyészség vádiratában kétféle szándékos emberölés bűntettének kísérlete miatt emelt ellene vádat, mert tavaly november 10-én Hajdubagason apósára, Varga Károly gazdálkodóra és sógornőjére, Szántó Györgynére revolveréből egy lövést adott le. Apósának a vállát meg is sebesítette.

A mai tárgyaláson a vádlott tagadta bűnösségét. Elmondotta, hogy feleségét 3 évvel ezelőt vette el. Felesége apja gazdag ember és az egész vagyonát ő reájuk akarta hagyni, másik leányát Szántó Györgynét kitagadta. Ők ott dolgoztak apósa földjén s az ő kérelmére engedte meg apósa Szántónak, hogy odaköltözzön.

Egy alkalommal családi okok miatt közte és Szántóné között éles szóváltás keletkezett, amelynek az lett a vége, hogy sógornője késsel támadt rá és alaposan összeszurkálta, ezért el is ítelték.

November elején a felesége beteg lett és be kellett szállítani a debreceni klinikára, ahol megoperálták. A műtét 2000 pengőbe került, egy új műtét is szükséges lett volna, s ez hatszáz pengőt vett volna igénybe, ezt az összeget a felesége indítványára az apósától akarta kérni. Ki is utazott Bagosra, de az apósa pénzt nem akart adni, amikor aztán hosszas rimánkodásra bele akart egyezni, bement a lakásba Szántóné és gorbáskodni, majd gunyolódni kezdett. Amikor a Répánszki is gorbáskodni felelt neki vissza, odament és felfricskázta annak az orrát. Emiatt Répánszki ellökte magától s ekkor Szántóné felkapott egy

mangorlófát és azzal támadt sógornőjére.

Ebből aztán dulakodás támadt, amibe beleavatkozott az após is. Répánszki szorongatott helyzetbe került s ekkor kapta elő revolverét, amit önvédelem céljára vett akkor, amikor sógornője megkéselte és riasztó lövést tett a sógornője felé. A lövéstől nagy felfordulás keletkezett, ő pedig ki akart menekülni a folyosón, azonban apósa megfogta a vállát.

Bentről sógornője rohant kifelé s ezért még egy riasztólövést akart leadni de szerencsétlenségére a pisztoly akkor, amikor fel akarta emelni, elsült s így találta a lövés az apósa vállát.

A vádlott kihallgatása után a tanácselnök elébetárta a vádlottnak, hogy a csendőrség előtt nem egészen így mondotta el a dolgot. A vádlott kijelentette, hogy pedig minden így történt. Tanuk közül elsőnek a vádlott apósát, Varga Károlyt hallgatta a törvényszék, akiknek kihallgatása lapzártakor tart.

Katolikus papok a nyilasmozgalom ellen

Országos értekezletet tartott Budapestén a katolikus papság, Pehm József zalaegerszegi plébános meghívására Budapestén hetven plébános gyűlt egybe, hogy megvitasák a mai kor időszerű kérdéseit.

Az értekezleten megállapították, hogy különösen az osztrák események óta titokzatos kezek megrendíteni igyekeznek a nép bizalmát a régi politikai pártok iránt. Az elégedetlen elemeket a nyilasmozgalmak felé terelik.

Az értekezleten egybegyűlt papság beszögezte magát a nemzeti szociális és keresztény irány, valamint a korszerűen fejlesztendő alkotmányosság mellett.

Ingadozik a francia frank

A közvélemény a kényszerű beletörődés érzésével veszi tudomásul a frank árfolyamának újabb leszállítását. A frank árfolyamának nagyméretű ingadozása teljesen megbántotta a termelést és a hiteléletet. A kormányának az a véleménye, hogy a gazdasági talpraállítás érdekében feltétlenül a frank megszilárdításához kell folyamodni, ezt a műveletet pedig csak a frank tényleges értékének tekintetbevétele mellett lehetett végrehajtani.

A frank új aranyértékének megállapítására csak a valutapiac egyensúlyának teljes helyreállítása után kerül sor. Sajtóértesülések szerint a frank új értéke a font

steriing 175—178 frankos árfolyamának, fog megfelelni.

A frank árfolyamának újabb leszállítását a kormány a hármast pénzügyi egyezmény keretei között Washingtonnal és Londenal teljes összhangban hajtotta végre.

Az Egyesült Államok kormánya nemcsak nem ellenezte, hanem teljes mértékben helyeselte a francia kormány lépését amelyre amerikai felfogás szerint Franciaország honvédelme szempontjából is feltétlenül szükség volt. Ami Angliát illeti, Bonnet külügyminiszter sikerrel folytatott megbeszélései hasonló eredményekkel jártak és Anglia is hozzájárult a francia kormány lépéséhez.

A lengyel hercegérsek szenteli be a szombathelyi templomot

A szombathelyi szalézi plébánia új templomának építése befejezéshez közeledik. A templomot június 3-án szenteli fel Hlond bíboros, Lengyelország hercegérseke, a szalézi rend tagja. Mozgalom indult meg az iránt, hogy Szent

Quirinus rómaiakori Sabaria vértanu püspökének erkélyeit az új öskeresztény stílusban épült templomban helyezzék el. Ebben az ügyben a Vatikánnal megindult tárgyalások igen előrehaladott állapotban vannak.



Vilma holland királynő uralkodásának 40. évfordulója alkalmából Amsterdamban nagyszabású ünnepséget rendeznek a királynő tiszteletére. Az ünnepségek szeptember 6-án kezdődnek, amikor a királynő Hágából Amsterdamba érkezik.

Beck lengyel külügyminiszter május 25-én háromnapos hivatalos látogatásra Stockholmba érkezett.

Lipót belga király vállalta a keresztapa tisztségét Beatrix hercegnő május 12-i hágai keresztelőjére.

Lengyelország és Litvánia között május hó 10-én megindult a rendes posta- és távbeszélő forgalom.

Alexandrette városában politikai természetű verekedés támadt. A verekedés során több revolverlövés is eldőrdült. Hat ember megsebesült. A rendet a katonaság állította helyre.

Az edinburghi társaságkocsivállalat 1500 kocsivezetője ma abbahagyta a munkát. Ezzel Skócia keleti, déli és nyugati részében csaknem teljesen megbénult a távolsági társaságkocsiforgalom.

Nanterreben a Simca-gépkocsigyár gyártelepén tűz ütött ki. A lángok az egyik raktárhelyiségben csaptak fel. A tűz tovatérjedését sikerült meggátolni, de az oltási munkálatok közben a munkások és a tüzoltók közül tizenketten füstmérgezést szenvedtek, 12 pedig könnyebben megsebesültek.

Morva Schönbeben ismeretlen tettesek megtamadták Masaryk szobrát. A fejről letörték az állat és a szobor talapzatát vörös festékkel bekenték. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére.

Athénben messzehangzó kommunista szervezkedést fedeztek fel. A rendőrség fontos bizonyítékokat foglalt le. Az okmányokból kiderül, hogy a szervezkedésnek bünyös céljai voltak. 74 embert letartóztattak, köztük hat nőt. A letartóztatottaknak a felét négy és félévig terjedő szabadságvesztésre ítélték, a többiit fegyengyarmatra vitték.

VIGSZINHÁZ MOZGO

A leghatalmasabb világfilm:

A királynő álma

Történelmi filmregény Carthago pusztulásáról és Róma dicsőségéről.

Legújabb magyar világhíradó!

Az albán királyi esküvő.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Mihalovits Jenő gyógyszerész

„Kigyó”

című gyógyszerét

a szomszédos saját házába helyezte át.

A kínai csapatok áttörték a japán frontot

A Daily Telegraph haditudósítója jelenti Honkongból:

Santung tartományban 800 000 főnyi kínai haderő új támadást indított. A kínaiak több ponton 15 mérföld mélységben áttörték a ja-

pán arcvonalat és száz kilométer széles arcvonalon nyomulnak előre. A japán hátrvédők vitézül harcolnak, de a tulerő elől kénytelenek hátrálni. A kínaiak — bár nagy veszteségeket szenvedtek — nagy lendülettel haladnak előre.

Parasztlázadás Oroszországban

A Matin moszkvai jelentése szerint Aszerbejdzsán szovjetköztársaságában parasztlázadás tört ki. A lázadás oka az, hogy a holkhozok (mezőgazdasági üzemek) egy év óta nem fizettek munkabért a parasztoknak. Kétszáz főből álló lá-

zadó parasztesoport valóságos útkezetet vívott a rend fenntartására kirendelt vörös katonasággal.

A harc az irani határ közelében zajlott le és a lázadó parasztok Iranban kerestek menedéket.

A kis vagyonokat nem terheli vagyonváltás

Az országgyűlésen tárgyalás alatt álló törvényjavaslat szerint a honvédség fejlesztésére a egyéb, jórészt a falu érdekeit szolgáló célokra 600 millió pengős vagyondezmát fognak szedni.

Ebből 350 milliót a vállalatok fizetnek, mert azok helyzete az utóbbi időben jobban alakult s így több terhet bírnak el. 250 millió pengő terhet fognak viselni a magánosok. A 250 millió azonban nem terheli azokat, akiknek kis vagyonuk van, mert a 250 milliót

csak azokra vették ki, akiknek 50 ezer pengőnél többet ér a vagyonuk.

Az 50.000 pengőt is úgy számítják, hogy az egész vagyon értékéből először levonják az összes terheket s csak ha ezek levonása után is marad 50 000 pengő tiszta vagyon, akkor kell vagyondezmát fizetni.

A vagyondezsma átlagos terhe a vállalatoknál 18 százalék, a földbirtoknál 5 százalék, más vagyonnál 8 százalék lesz.

Két jelölt van a megyei tisztifőügyészi állásra

Hajdúvármegye a megüresedett tisztifőügyészi állásra meghirdette a pályázatot, amely május 4-én járt le. A tisztifőügyészi állásra dr. Nagy Sándor tb. főügyész és dr. Csorba Antal tb. főügyész adták be pályázatukat. Az állást a megyei törvényhatósági bizottság

a május 14-én tartandó közgyűlésen tölti be.

Dr. Rásó István alispán tegnap a választással kapcsolatosan tisztiterkezetletet hívott össze, amely — dr. Nagy Sándor jelenleg behelyet tesítésben lévő tb. főügyész mellett foglalt állást.

Megszökött a szobalánygyilkos

Négy évvel ezelőtt történt Debrecenben, hogy Szász József csendőrségi szakács féltékenységi rohamában egy borotvával meggyilkolta Kovács Erzsébet szobalányt, aki dr. Brück István ügyvédnél teljesített szolgálatot. A gyilkos ezután saját nyakát vágta fel. A debreceni törvényszék 12 esztendei fegyházbüntetést szabott ki a gyilkosra, aki a hartai fegyházban

kezdte meg annak kitöltését.

Tegnap Szász József fegyenc és két társa megtámadta, majd leütötte az őket kísérő fegyházőrt és megszökött. — A szökött fegvenceket országsszerte körözik.

HA HIRDETŐKNÉL
vásárol
LAPUNKAT TÁMOGATJA.

Vasárnap reggel zenés ébresztő

A MÁV. „Horthy” és „Levente” zenekar most is éppen úgy mint az előző években, az ügy iránti szeretetből és támogatására elvállalta, hogy vasárnap reggel 7 órakor a város főbb utvonalaival végigvonulva zenés ébresztővel adja tudomásul az Anyák-napja kezdetét a társadalomnak. Delelőtt ifjúsági istentisztelet és mindenfelekezet templomában istentiszteletek lesznek, ahol szintén megemlékezések lesznek az anyai szeretetről. Délután a református templomokban templomrend szerinti időben vállalásos ünnepélyek lesznek.

Vetített képes előadás az egyetemen

Dr. Kurt Mothes a königsbergi Tudományegyetem ny. rendes tanára, aki jelenleg a budapesti Pázmány Péter Tudományegyetemen, mint csereprofesszor működik, — május 7-én szombaton délután 6 órakor Die Einheit des Lebens, 1938. évi május hó 10-én, kedden délután pedig Ostpreußen, ein Eldorado für den Naturforscher címen az egyetemi központi épület auditorium maximumában vetített képes előadást tart, Vendégeket szívesen látnak.

Presbiteri gyűlés

A debreceni református egyház presbitériuma szombaton gyűlést tart. A gyűlés tárgysorozata foglalkozik azzal a nagylelkű adománnyal, amelyet Tóth Lajos kályhás mester adott a Mester ucai templomépítés befejezésére, letárgyalja az egyházi részti tisztikar megválasztásáról szóló jelentést, foglalkozik a Kossuth utcai templom kifestése ügyében érkezett esperesi megkereséssel, az Árpádtéri lelkészválasztás jelölőbizottságába küldendő két tag megválasztásával.

Vasárnap filléresgyors indul Budapestre

A MÁV igazgatósága közli, hogy május 8-án, vasárnap legalább ötszáz utas jelentkezése esetén vásári vonatot indít Budapestre Debrecenből. A menetérti-jegy ára Debrecenből. Haduszoboszlóiról és Kisújlásról 6.20 pengő.



Szombaton és vasárnap
Az idei szezon nagy filmsikere!

Torockói menyasszony

Főszereplők: Dayka Margit, Jávor Pál, Kabos, Rózsahegy stb.
Kísérő: „A Repülő ház”
Előadások: 5, 7, 9 órakor.
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor

Milyen időt jósolt májusra Hankó professzor ?

Hankó professzor az európai ne-
vű pécsi asztrometeorológus má-
jusra ilyen időt jósolt :

A május általában meleg lesz,
különösen első felében. Május 10-
ig jobbra derült idő várható fo-
kozódó nappali felmelegedéssel.
Különösen május 4-7 lesz igen
igen erős meleg.

dul meg, ettől kezdve az éjszakák
is hűvösebbek lesznek. Éjjeli fagy
május 7-15 között fenyeget, de
éppen az éjszakai borulás fogja a
fagyveszélyt jelentékenyen csök-
kenten.

Május 10 és 20 között jelenté-
keny mennyiségű esőt is kapunk.
A hó vége felé az időjárás derül-
tebb lesz.

Anglia fegyverkezik

Az angol kormány, mint a
News Chronicle jelenti, rövidesen
a parlament elé terjeszti a kibőví-
tett légi fegyverkezési tervet. Az
azonnal harcbavethető, úgynevezett

frontgépek számát háromezzerre
emelik és mintegy száz új repü-
lőrajt létesítenek. Ugyancsak 150-
re emelik a katonai repülőterek
számát is.

Törökország kölcsönt vesz fel

Törökország néhány napon be-
lül 10 millió font kölcsönt vesz
fel Londonban. A kölcsön kibocsá-
tása nagyon fontos külpolitika és
gazdasági hatásokkal fog járni.

Jelenleg török bizottság tárgyal
Londonban, hogy milyen árukat
főként gépeket és iparcikkeket vá-
sárol Törökország a kölcsönkért
összegért.

Elpusztult egy francia óriásgőzös

A „Lafayette“ francia óceánjár-
rón szerdán este tűz keletkezett.
Csütörtökön még nem sikerült a
lángokat elfojtani. A hajó belsejé-
ben az éjszaka folyamán sorra rob-
bantak fel a préselt levegőt tar-
talmazó tartályok amelyeket a Di-

esel motorok indításához használ-
nak, A kárt még nem lehet felbe-
csülni és egyelőre még azt sem
tudják, hogy sikerül e a hajót ki-
javítani, vagy pedig végleg elve-
szettnek kell tekinteni.

A polgármester felhívása a gazdasági munkaszerződések megkötésére

A m. kir. Földművelésügyi Mi-
niszter Urnak az 1938 évi mező-
gazdasági munkáknak, különösen
pedig az aratási és cséplési mun-
káknak kellő időben és zavartalan
módon való elvégzése, ugyancsak
a mezőgazdasági munkásoknak a
mezőgazdasági termés keretében
lehetőleg teljes számban való el-
helyezkedése és a javuló irányza-
tot mutató mezőgazdasági helyzet-
nek megfelelő méltányos kereset-
hez juttatása céljából 63,000—1938
VIII. 1. F. M. szám alatt kiadott
körrendeletének végrehajtásaképen

a következőkre hívom fel az érde-
keltek figyelmét.

A folyó évben sem zárkozhatott
el a Kormány, ama kívánsága elől,
hogy az idehaza megfelelő munka-
alkalomhoz nem jutó mezőgazda-
sági munkásokat a külföldön fog-
lalkoztatáshoz és így megélhetés-
hez juttassa.

A kiszállítandó mezőgazdasági
munkások kijelölése eddig már
mindenütt megtörtént, sőt már a
legtöbb helyen a szerződések is
létrejöttek.

Figyelmeztetem tehát a munka-

vállalókat, hogy azok a munkások
akik a kiszállítandók jegyzékébe
fel nem vettek, vagy félévvel
ugyan, de a szerződéskötéskor
alkalmasaknak nem minősültek,
külföldi mezőgazdaságokban való
elhelyezésre ne számítsanak és
igy nincsen ok arra, hogy ezek a
munkások az itthoni munkaadók-
kal a munkavállalási szerződéseket
meg ne kössék, sőt az ilyen mun-
kások saját érdekében is igye-
kezzenek, hogy mielőbbi leszerző-
dés útján keresethez jussanak.

Figyelmeztetem úgy a munka-
adókat, mint a munkavállalókat,
hogy az aratást, hordást, nyomta-
tást, cséplést és általában bármely
mezőgazdasági munkát nem cse-
léd minőségben elvállalni szándé-
kozó munkásokkal a munkaszer-
ződést az 1898: II. tc. értelmében
a munkaadók, annak intézkedésé-
re jogosított megbizottja vagy a
munkások többségének lakóhelye
szerint illetékes községi előljáró-
ság, Debrecenben a városi I. foku
közigazgatási hatóság előtt a hi-
vatkozott törvény 13. 14. §§-ában
meghatározott alakszerűségek meg-
tartásával kell megkötöni.

Amennyiben a felek a szerző-
dést nem a törvényben meghatá-
rozott alakszerűségek megtartásá-
val kötik meg, valamint akkor, ha
a szerződés a törvény 9 és 10 §§-
ában előírt tartalmi kellekeket
nélküli (a learatandó terület
nagyságának megjelölése, az ara-
tási, cséplési és nyomtatási mun-
kabérnek vagylagos megállapítá-
sa az élelmezés pénzértékének fel-
tüntetése) a szerződésre alapított
követelések a közigazgatási ható-
ság előtt nem érvényesíthetők s a
felek igényeiket csak a rendes bi-
róság előtt érvényesíthetik.

Szükséges, hogy a felek elemi
csapás következtében rendszerint
felmerülő jogviták elkerülése cél-
jából a szerződésben az elemi csa-
pás esetében fizetendő munkabérre
nézve is létesítsenek megállapo-
dást, nehogy ennek elmulasztása
miatt a munkáltatás rendje meg-
zavartassék.

Ha a gazdasági munkások ré-
szére kézpénzben vagy termény-
ben fizetett munkabérek annyira
alacsonyok, hogy azok az adott
gazdasági viszonyok között a sa-
ját és családja megélhetését nem
biztosítják, bárki kérheti a legki-
sebb napszámberék megállapításá-
nak elrendelését. Ezirányu kére-
lem közvetlenül a m. kir. Földmü-
velésügyi Miniszter Urhoz is be-
nyújtható.

Figyelmeztetem a munkaváll-
alókat arra is, hogy gazdasági mun-
kaszerződések alapuló követelése-
k védelméről szóló 1933: V. tc.
mezőgazdasági munkavállalók
részére, az általuk tényleg meg-
szolgált munkabérandóságukra
a munkaadók más hitelezővel
szemben előnyös kielégítést biz-
tosít.

A berettyóújfalui kir. jbiróság
mint tkvi hatóságtól.
6609—1938 tksz.

Katz Áron és neje Mezei Cili
s. udvari lakosoknak a s. udvari
2 sz. tkvi betétben felvett ingatl-
noknak árverés hatályával magán
kézből való eladása iránti kérelme
ügyében.

V é g z é s .

A tkvi hatóság Mile Lajos sze-
repi lakosnak a s. udvari 2 sz.

betétben A. 1—3. sorsz. és 2733,
2734, 2735 hrszám alatt foglalt és
Katz Áron és neje Mezei Cili vé-
dett gazdaadósok nevében álló in-
gatlanra 7800 P vételár mellett az
ingatlanok végrehajtási árverés ha-
tályával bírói uton magánkézből
való eladása tárgyában tett vételi
ajánlata folytán a 14000—1933.M.
E. sz. rendelet 18 §-a és a 10135
M E sz rendelet 31. §. értelmében
az érdekeltek meghallgatására ha-
tárnapul

1938. évi május hó 9. (kilenc)
napjának d. e. 10. óráját a tkvi.
hatóság hivatalos helyiségébe (B.uj-
falu, Kossuth u 31. földsz. 8. aj-
tó) kintüzi és arra érdekelteket jog-
következmények terhe mellett to-
vábbá ezen felhívással megidézi,
hogy esetleges észrevételeiket a
jelen végzés kézbesítésétől számi-
tott 15 napon belül a tkvi ható-
ságnál írásban terjesszék elő.

A tkvi hatóság egyben közhírré
teszi hogy aki ezen ingatlant meg-
venni óhajtja, az a tkvi hatóság-
nál az általa ajánlott vételár 10
százaléknak bánatpénzként való
letétbehelyezése mellett legkésőbb
a fenti tárgyalási határnapot
megelőző nap déli 12. órájáig a
fent jelzett ajánlatot legalább 1
százalékkal meghaladó ajánlatot
tehet.

Berettyóújfalú, 1938 április 7.
Dr. Görömbey sk. kir. jbiró.
A kiadmány hitelül :
Hudákné kiadó.



SZINHÁZI MŰSOR:

Május 5 én, csütörtökön este:
„Pillangófhadnagy“. Tanay Emil
búcsúestje.

6 án, pénteken este: „Julia“.
7-én, szombaton délután „Jé-
zusfaragó ember“.

7 én, szombaton este: „Gólya-
szanatórium“ a Jurik testvérek
bucsuja.

8-án, vasárnap délután „Julia“
8 án, vasárnap este „Pillangó-
fhadnagy“.

Filléresgyors Búdapestre

május hó 8-án. A jegy ára: a
Nemzetközi Vásár belépőjegyével
együtt 6,20 pengő
Máv. Menetjegyiroda.

Küldöttség a polgármesternél

Ráthonyi Lajos igazgatótanító
és dr. Szily Tibor főorvos vezeté-
sével tegnap népes küldöttség ke-
reste fel hivatalában dr. Kőlcsey
Sándor polgármestert s kérték a
Pozsoayi uti sorompó utáni utsza-
kasz kikövezését. A polgármester
a kívánságot meghallgatva tájé-
koztatva a küldöttséget városvak
kövezési programjáról ami nagy
megelégedést keltett.

— Akinek a vérnyomása

magas és szívműködése rendet-
len, úgy érhet el erőlködés nél-
kül megfelelő könnyű székelést,
ha reggel éhgyomorra egy kis po-
hár természetes **Ferenc József**
keserűvizet iszik. Kérdezze meg
orvosát.

HUNGÁRIA FILMSZINHÁZ

Ma először! Alfred Savoir re-
meke, legszemélyesebb vigjáték:

Kékszakkal 8-ik felesége

Fősz.: Claudette Colbert és
Gary Cooper

H i r a d ó:

Királyi esküvő Tiranában
Előadások: 5, 7, és 9 órakor.

AZ A P O L L Ó B A N

Ma: ZILAHY LAJOS kitűnő
regénye: a

Rét fogoly

Főszereplők: Bajor Gizi, Jávör
Pál, Rajnay, Csontos

H i r a d ó!

Előadások: ma fél 5, fél 7, fél 9 ó

HIREK

Az epekövek, az idősült epehólyaggyulladás és hurutos sárgaság kezelésében reggelenként felkeléskor éhgyomorra egy-egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet kevés forróvízzel keverve és koftyonként bevéve, gyakran rendkívül hatásos.

Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSÓN
Petrikóé SZENTANNA-U 5

Fotocikkek, lemezek, filmek
Springer boltban
legelőnyösebben beszerezhetők
a főutcán.

Hirdetmény.

Felhívja a városi adóhivatal a város adózó közönségét, hogy az 1938. év II. évnegyvedére esedékes együttesen kezelt közadó tartozását az 1938. év május hó 16. napjáig befizetni el ne mulassza. A befizetés naponként a hivatalos órák alatt a városi adópénztáránál vagy pedig a 31713 számú postatakarékpénztári befizetési lap útján eszközölhető.

A befizetést elmulasztók ellen a

határidő lejártá után a hivatal be-
hajtási eljárást indít.
Városi adóhivatal.

Intelligens uriaszony ház-
vezetőnőnek ajánkozik szerény
igényekkel úri-saládhoz. Cim a
Kiadóhivatalban.

Országos vásárok

7-én szombaton Kaposvár, Kisuj-
szállás havi vásár.
8-án vasárnap, Nagybjajom.

ANYAKÖNYV HIREK

Születések: Kaszás János fm.
leány Júlia, Perl Márton metsző
leány Judit, Nagy Péter keresk.
fiú Géza, Takács Béla máv stiszt
fiú Béla, Horváth József majoros,
fiú József.

Eljegyzések: Ricskai János
kőműves tanuló—Trucskai Gizella
Bakó József dohánygyári munkás
—Treiber Margit, Miskolci István
lakatos s—Vas Ida, Mészáros Sán-
dor cipészsegéd—Vedres Julianna
Berenesi András gyári munkás—
Mike Margit.

Halálozások: Mányi Gáborné
ref. 43 éves Nyiregyházi u, 3 Nagy
János ref. 2 hónapos Szeder u. 25
özv. Püspöki Lajosné ref. 77 éves
Csapó u. 98.

A polgármester felhívása Debrecen város társadalmához!

Az eucharisztikus kongresszus és a Szent István jubileumi év alkalmából Magyarország Főméltósága Kormányzójának Felesége rádiószózatot intézett a magyar társadalomhoz és felhívta a magyar városok és falvak lakosságát, tegyék lehetővé, hogy az országos ünnepségek alkalmából szegényeik fokozott mértékben legyenek el-látva.

A Főméltósága Asszony felhívása folytán azzal a kéréssel fordulok Debrecen sz. kir. város ne-meslelkű társadalmához, hogy az akciót felkarolni és bármilyen cse-kély adományaikkal annak sikerét előmozdítani sziveskedjenek.

A Főméltósága Asszony a se-gítés módját is megjelölte akkor, amidőn kérte, hogy azok, akik többfogatásos ebédet esznek, egy napon beérnek egy tál étellel és a megtakarított többi tál étel költsé-gét felajánlanak a nemes célra. Az így begyűlő jelentős összeg elég lenne arra, hogy a rászoruló szegények részére a kongresszusi és jubileumi ünnepségek alkalmá-ból nagyobb mérvű támogatást nyújthassunk.

Bizva abban, hogy városunk ál-dozaatkész közönsége megéri a Főméltósága Asszony nemes elha-tározását és adományaival lehető-vé teszi, hogy a jubileumi évben szegényeink legalább egy-egy ün-nepi hétre legnyomasztóbb gond-jaiktól megszabadulva derűsebb lélekkel olvadhassanak bele a ju-bileumi év örömeibe.

Ez a cél elérhető, ha egy pará-nyi áldozattal lehetővé tesszük, hogy ezekben a napokban ne le-gyen szűkölködő család Debrecen-ben. A folyó adományokból a hely-beli rászorult szegényeket fogom segélyben részesíteni.

Felkérem a város közönségét, hogy a felajánlott adományainkat a népjóléti hivatal pénztárába el-juttatni vagy pedig „Debrecen sz. kir. város Társadalmi Segítő Ak-ciója. —Debrecen“ elnevezésű, 7281 számú postatakarékpénztári csekk számla javára befizetni szí-veskedjenek. — Postabefizetési lap-ok a szociális ügyosztálynál és a népjóléti hivatalnál igényelhetők.

A befizetett adományokat hirla-pilag fogom nyugtázni. Dr. Köl-cese Sándor polgármester.

AZ „ALFÖLD“
eredeti regénye.

A fehér méreg

I r t a:
SZENES JENŐ

6

Abból viszont, hogy a gyógsze-rezész nyugodtan beengedte, támadó-ját, azt a következtetést vonták le, hogy az nem ismerhette a tá-madót, tehát az nem lehetett olyan haragossa, akit személyesen ismert. Ezek szerint akkor pedig az egész dologra valakit felbéreltek.

Amíg a detektívek és a rendőr-tiszt ezeket a körülményeket meg-állapították és a következtetéseiket levonták, egy fiatal detektív még mindég szorgalmasan kutatott az üzletben. Eppen akkor, amikor ab-ba állapotok meg a többiek, hogy a gyógyszerész leszurását egy fel-bérelt egyén követte el, feltűnt a fiatal detektívnek, hogy az egyik gyógyszeres szekrény ajtaja nyitva van és a szekrényből egy üveg-tégely hiányzik. Hozzákezdett, hogy ezt az üveget megkeresse. Meg-nézte a pulton, ahol, ahol a gyógszereket szokták összeállí-tani, de nem volt ott semmi. Ál-talában az üzletben a legnagyobb rend uralkodott, nem lehetett itt is ott is helyéről levett és vissza-nem tett üveget találni. Amikor arról meggyőződött, hogy az üz-lethelyiségben nem található a hiányzó üveg, átment a laborató-riumba. Gondosan megnézett min-dent s rövid idő alatt megállapi-totta, hogy a laboratóriumban e-gyetlen olyan fajta üveg sincs, mint amilyenekkel az a szekrény

tele van, s amelyikből egy hiány-zik.

A vizsgálatot végző bizottság indulni készült. A rendőrtiszt már a fejébe nyomta sapkáját, irattás-káját a hónaalatt szorongatta ami-kor hirtelen jött ötlettől megállt, visszafordult. A telefonhoz ment. Feltárcsázta a kórházat, ahová a mentők a szerencsétlen áldozatot vit-ék.

Rövid ideig tartott a beszélge-tés, amelynek befejeztével odufordult a detektívhez.
— Meghalt a műtőasztalon mon-dotta egyszerű rövidséggel.

A detektívek arca megnyult. Tisztában voltak a dologgal, hogy most semmi bizonyosat sem tud-hatnak meg. Az áldozat egyetlen szóval sem tudott munkájukon se-gíteni. Mostmár üldözhetik az is-meretlen vadat a legkisebb tám-pont nélkül.

(Folytatjuk).

ALFÖLD

POLITIKA, NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdászvállalatnál,
Debrecen Piac uca 41 szám.

Feloldó nyomdavezető Csuka László



Rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjel után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élal miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Péntek

5.30 Sporteredmények,
6 Az európa fegyverkezés oka.
6.25 Bacskák Erzsébet zongorázik.
6.55 Három erdélyi költő,
7.35 Nagy Olivér mesterharmóniu-mon játszik.
8 Halló, itt rádió.
8.50 Rádiógyveleg
10.40 Svéd kamaramuzsika.
11.20 Farkas Jóska és cigányze-nekara.

Szombat

10.20 Felolvasás.
10.45 Mit üzen a rádió.
11.15 Üzenetek a nemzetközi vásárból.
12 Déli harangszó.
12.05 Kishonthy József énekel.
1.15 Rádió üzenetek a nemzetköz-i vásárból.
3.30 Rádió üzenetek a nemzetközi vásárból.
5 Mocsári László énekszámai.

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszeleesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja.
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér.
Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac uca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

ADJA FEL MEG MA HIRDETÉSÉT